

# 东郎商业街上榜全市首批“深夜食堂”特色餐饮街区 潮流体验一站式 网红打卡地点亮夜生活



园区内分布着各种特色店铺。



不只有美食,还有乐队演出相伴。(资料图) 记者 唐建/摄

本报讯(记者 代金全 通讯员 周星)为不断激发餐饮消费升级潜力,促进本市夜经济繁荣发展,更好地满足市民多样化、品质化消费需求,市商务局近日正式确定并发布北京第一批10条“深夜食堂”特色餐饮街区,其中通州区东郎电影创意产业园商业街榜上有名。汇集时尚餐饮、休闲文化、娱乐消费于一体的东郎电影创意产业园打造繁荣都市不夜城,可为消费者提供更多一站式潮流夜生活体验选择。

在消费季的带动下,目前各大商圈企业纷纷扩展项目消费内容。位于九棵树西路的东郎电影创意产业园,紧邻地铁八通线,如今已成为有名的网红打卡地,商业街上分布着几十家网红小店。都说三里屯的夜景很美,簋街的美食很好吃,而东郎则是夜景和美食兼具。结束一天的忙碌后,约上三五好友,来这里听歌、赏景、逛吃、畅饮,感受越来越精彩。

要说园区最美的样子,在晚上才真正显现出来。东郎电影创意产业园“深夜食堂”四个字在霓虹灯的照射下格外亮眼。进入大门,头顶上空挂满了无数的小灯,夜幕下的一片流

光溢彩。各式各样的“灯光秀”装点着一个商家,食客们露天喝着啤酒,看着电影,享受潮流夜生活。

进了深夜食堂也不能只看风景,美食美酒才是众望所归。“两位客官今日走镖收成如何?”“别提了,掌柜的先上酒。”“得嘞,好酒起!”您可别以为这是在拍武侠电影,其实就是发生在园区内侠风酒馆的一段日常对话。据了解,三个土生土长的通州人因为都酷爱武侠而走到了一起,开办了这家侠风酒馆。店里除了“飞雪连天射白鹿,笑书神侠倚碧鸳”的情怀,考虑到“走江湖”的大侠都爱饮酒,不论是天寒塞北的人参酒、灵芝酒,还是烟雨江南的米酒、绍兴的黄酒,老板都是亲自跑到原产地一一品尝后再带回来。“这里的招牌特色是锡纸大烤鱼、撒辣椒子鸡和特色米酒,酱牛肉、香辣掌中宝也挺好吃,差不多每周末我们都会来小聚一下。”食客们赞不绝口。

走进胡桃里音乐餐厅,星光点缀下,营造出浪漫的氛围。尽管夜色已深,店里还是热闹非凡,民谣乐队的歌声赢得掌声阵阵。要说到美味,胡桃里烤鸡、虾兵蟹将可谓经典。“不仅能看像演唱

会一般的表演,还经常能第一现场见证求婚的浪漫……”不少年轻人选择在周末来此欢度美好时光。

园区内不少店铺走特色线路,像专营酒类的妙喜精酿,熟悉的市民都喜欢称其为“通州的天堂超市”,以及“徽班进京”的徽菜将王府、酒吧W STAR SPACE等。不仅如此,东郎还开设了通州首家24小时书店、24小时健身房、24小时便利店等夜间项目,可更好地服务市民,繁荣夜间经济。

“我们对24小时店铺和延长营业时间的商店、企业以房租减免形式进行鼓励和支持。”据东郎创意产业园相关负责人张宇峰介绍,为匹配园区“文化消费”特色,园区还专门设立了综合型剧场——东郎客厅,可用于电影放映、艺术品展览、小型文艺演出、戏剧表演等文化活动,为消费者提供更加丰富便利的24小时消费场所。

作为通州“夜经济商圈”之一,东郎园区占地40余亩,建筑面积近30000平方米,目前已入驻企业达50家。“我们以文化消费为主题,以电影产业为特色,聚焦新经济、新媒体、新零售领域,致力于提升区域文化品味,服务市民文化需求,打造文化产

业特色品牌。”张宇峰说。

记者从区商务局了解到,今年以来,我区加快推进商圈改造提升,发展特色商圈和街区,提升消费环境。尤其是繁荣夜间经济,建设以东郎电影创意产业园为代表的夜间经济示范区,打造梨园商圈、运河商务区等一批活力街区和高品质商圈,增加文化类、体验类业态,同时培育宋庄小堡、月亮湾等夜间消费区域。并利用现有重点区域的商圈、街区资源,打造生活性服务业示范街区和深夜食堂特色餐饮街区。特别是推动商品消费和服务消费融合发展,打造夜间经济2.0版。统筹推进重点区域夜间经济规划,丰富和发展夜间消费环境和场景。

目前,在夜经济发展方面,已推出了云景东路、北苑、新华大街、宋庄小堡、九棵树、物资学院、土桥、武夷、月亮湾等9个商圈200多家特色门店,不断增强通州消费吸引力和影响力。“下一步,我区将谋划一系列繁荣夜间经济措施和主题促消费活动,在夜游、夜展、夜读、夜市等方面挖掘消费潜力,让消费者尽享城市副中心不夜城的魅力。”区商务局相关负责人表示。

## 非遗文化进社区 居民体验指尖技艺

本报讯(记者 陶涛 通讯员 周迪)“妈妈你看,这面儿儿里还有奥特曼和小猪佩奇哪!”六岁的洋洋拽着妈妈,眨巴着眼睛盯着活灵活现的面塑作品瞧个不停。

为传承中华优秀传统文化,培养社区居民对传统文化的热情、坚定文化自信,丰富居民业余生活,近日,台湖镇定海园二期新时代文明实践站开展了一场“非遗进社区”民俗艺术体验活动,剪纸、面塑、毛猴和豆塑4个非遗项目的传承人来到现场,展示非遗技艺、传播非遗文化,并面对面传授传统艺术品的制作方法,引得许多居民前来观看。

只见面塑老师边讲解边示范,简简单单的几块面团,搭配剪刀、手工刀、木梳这三件宝,短短几分钟,就变成了栩栩如生的面人作品。记者发现,除了面花这类传统的面塑作品,还包括不少动漫人物,让不少小朋友连连拍手。“我们的作品要与时俱进、贴近时代,这样才能创新,才有生命力。”面塑传承人杨帆老师说。

另一边,在老师的悉心教授下,居民们安静地听讲,耐心地制作,经过剪裁、轧平等多道精细工序,全神贯注进行着剪纸初体验。相较于面塑和剪纸,大家对“毛猴”“豆塑”则显得比较陌生。据介绍,“豆塑”是由各种种子、粮食及其它辅料粘黏而成,制作出山水、人物、花卉、走兽、禽鸟等形象的画面。“毛猴”则是一种老北京传统工艺,相传起源于宣武门外骡马市大街的一家药铺,一个配药小伙挨了账房先生的骂,为了解气,就用中药材粘了个尖嘴猴腮的“账房先生”,流传到社会后有人对其加以完善,逐渐形成一种深受人们喜爱的手工艺品。

“毛猴”的头和四肢由蝉蜕的头和四肢做成,身体则是另一味中药辛夷;猴猴所戴的斗笠由木通制作,再使用白芨将这些部件粘粘起来,以完成作品。居民们目不转睛看着“毛猴”在老师的手上从无到有,纷纷表示想试试,“今儿真是长了见识,非遗文化太有独特魅力了,尤其是看到制作过程以后,也跟着手痒啦!”和老伴儿一起在现场各非遗作品前流连的张先生说。

“非物质文化遗产是人类智慧的结晶、生命的记忆,我们希望通过非遗文化进社区活动,让宝贵的非物质文化遗产与老百姓深度融合,让更多的人了解非遗、走进非遗、爱上非遗,让中国传统文化在咱城市副中心焕发新的活力。”活动负责人说。

## 飞线充电起火烧坏楼上空调 楼下租户搬走邻居索赔无门

本报讯(记者 田兆玉 通讯员 郭莹)楼下租户为电动自行车充电时发生火灾,烧坏了楼上邻居新装的空调,楼上业主索赔无门求助公共法律服务中心,村居律师给支招。

“楼下房主通过中介把房子租给了两个年轻人,他们每天敲锣打鼓到半夜,噪音不断,还养了一只狗。”对于楼下的租户,张女士心中早有不满,但碍于邻里关系,一直隐忍。噪音还能忍受,但后来张女士发现,这两年年轻人经常通过飞线给两辆电动自行车同时充电,且什么时间才拔电源。“这太危险了,我跟物业反映过,物业也劝阻过,但是根本起不到任何作用。”张女士说。没想到,就是因为车充电,导致发生火灾,自家新装的空调被烧坏了。

“本来楼下的租户答应赔偿,但

得知我们家新装的空调价值6400元之后,没过几天就搬走了,我也不知道去哪里找他们。”望着被烧黑的空调室外机和窗台栏杆,张女士不知道该怎么赔偿损失。在居委会的指引下,她来到梨园镇公共法律服务站寻求帮助。

当日值班律师赵艳艳给出意见:因为是室外充电,物业也进行了必要提醒,租户不听从,擅自从窗外充电造成火灾,可以向房东和租户同时请求赔偿损失。因此建议张女士,向物业和当日出警的派出所请求提供对方相关信息,并将空调发票、受损照片等证据一并提供给法院,请求法院受理并判决对方赔偿损失。

张女士认为律师的建议很详细很周到,将准备相应材料到法院提起诉讼。

用担当作为践行师者初心

## 城市副中心6位“最美教师”走进凉山支教

本报讯(记者 张丽)近日,在央视“闪亮的名字—2020最美教师”发布仪式上,凉山支教帮扶团队被授予“最美教师团队”称号。我区潞河中学教师陈礼旺作为最美教师团队的一员,代表三期近900人的凉山支教帮扶团队接受了中宣部、教育部的奖励。

与陈礼旺同在凉山支教的还有潞河中学崔启林、孙航两位老师。

这个凉山支教要从2019年6月说起,当时教育部响应党中央号召,为打赢脱贫攻坚战,启动凉山教育帮扶行动,组织“国培计划”中小学校长领航工程项目学校的教师,到全国最贫困地区“三区三州”之一——四川

凉山彝族自治州进行教育帮扶。30个省份,200余所学校选派的540余人次先后到岗任教,覆盖了凉山州16县市94所中小学和幼儿园,为当地学校补充了一批教育管理和学校管理骨干,示范带动了凉山州教师专业素质的提升。

潞河中学作为“国培计划”中小学校长领航工程项目学校,承担了选派支教教师的任务,首批选派了陈礼旺、崔启林和孙航三位老师赴凉山开展教育帮扶。其中,陈礼旺曾荣获中学语文特级教师称号,担任通州区中学语文特级工作室主持人、首都师范大学教育科学学院硕士生导师。崔启林为一级教师,曾荣获优秀班主任、

优秀教师、优秀共产党员等荣誉称号。孙航为二级教师,曾荣获优秀青年教师、优秀支教教师、优秀指导教师等荣誉称号。

2019年9月,陈礼旺、崔启林和孙航来到凉山州宁南县宁南中学,开启了为期一年的支教生活,他们努力克服生活、语言、环境上的各种不适应,尽心尽力投入到支教工作中,圆满完成教育帮扶工作,受到当地师生的高度评价。

在教学中,他们发现这里的孩子缺少课外阅读材料,于是与潞河中学同年级语文老师一起筹划,实施了“潞河、宁南学生同读一本书”活动。潞河中学团委组织开展了“一本书、

一份爱、一个祝福”向宁南中学爱心捐书活动,那次活动全校师生共捐赠书籍4500册。

在捐赠的书中,还有学校孩子们亲手写的信,他们勉励宁南中学的同学,期待相互交流读书心得,共同进步;宁南中学的同学也通过书信向潞河中学的同学表达了感谢。

今年9月,距离两千多公里的北京城市副中心又有3位老师奔赴凉山州,加入了这支光荣的支教团队,他们是潞河中学教师顾芳芳、傅强和大杜社中学教师蒋京春。他们将再次完美诠释城市副中心教育人的仁心大爱和师者情怀,用担当作为践行教育人的初心。

北京市教委喊话中小学:

## 用丰富活动与手机平板争“注意力”

本报讯(记者 刘冕)各中小学校和幼儿园要对学生日常使用网络的引导和管理,及时掌握学生思想情绪和同伴关系状况,组织开展丰富多彩的班级活动,积极营造良好的班级氛围,帮助学生转移注意力,避免对网络、手机等的过度关注与依赖。

昨天,《北京市教育委员会关于加强未成年人网络教育宣传引导的通知》发布,市教委号召学校主动发力,和手机、平板等争关注度。

当前,未成年人沉迷网络游戏、网络不良信息、网络不良社交等问题较为突出,造成一些中小学生行为失范等问题,甚至出现恶性事件,严重影响未成年人的学习和身心健康。市教委表示,教育引导未成年人绿色上网、安全上网、文明上网,是落实立德树人根本任务的重要举措,是

促进学生身心健康成长的必然要求。各区和中小学校要充分认识加强未成年人网络教育宣传引导工作的极端重要性和现实紧迫性,进一步增强责任意识,健全制度机制,强化日常使用网络,提高对网络不良信息的识别能力,避免对网络、手机等的过度关注与依赖。

一系列“任务”已经下达:秋季开学后,各区和学校要集中开展学生网络素养和网络自我保护教育。通过课堂教育、专题教育、班团会、板报广播、校园网站、案例教学、专家讲座、演讲辩论等多种形式开展教育,引导学生正确认识网络,科学对待网络,合理使用网络,提高对网络不良信息、不良游戏等危害性的认识,培养学生上网技能、安全防护、信息甄别和网络素养能力,防止沉迷网络,自觉抵制网络不良信息和不法行为。

同时,各中小学校要加强对学生

日常使用网络的引导和管理,及时掌握学生思想情绪和同伴关系状况,组织开展丰富多彩的班级活动,积极营造良好的班级氛围,帮助学生转移注意力,避免对网络、手机等的过度关注与依赖。还要加强对本校终端的管理,安装防护和拦截不良信息软件,净化校内上网环境。

学生使用手机和沉迷网络游戏等情况也将适时启动全面摸底排查。对于发现已经存在有网络沉迷等情况的学生,学校教师要联系家长重点关注,必要时借助心理教师等资源,用正确的方式做好学生的引导转化工作,使学生回归正常的学习生活。市教委特别提出,在教育和管理的过程中,要讲究方式方法,注重教育引导劝慰,避免简单粗暴,避免引发学生抵触情绪与叛逆行为。

手机比“人气儿”,家长也要行

动起来。本市将通过家长学校、家长委员会等多种方式,开展普及家庭教育科学理念的宣传活动,指导家长履行监护人职责,配合学校做好相关工作,形成工作合力。将未成年人网络保护作为家庭教育的重要内容,提醒家长承担起对孩子的监管责任,加强与孩子的沟通交流,安排好孩子放学后和节假日生活,倡导使用公益性未成年人上网监护软件,保障孩子限时、安全、理性上网,学习使用文明、健康的网络语言,及时发现、制止和纠正孩子的网络沉迷和不当消费等行为。

市教委表示,各区教委和学校要积极配合网信、公安、新闻出版、市场监管、电信等部门,加大对涉未成年人网站、教育APP及有关信息内容的审核力度,及时发现和处置有害信息,形成部门工作合力。

延伸阅读

### 如何预防电动自行车火灾?

首先要定期检查、定期更换电瓶。电动自行车使用时间长后,线路容易老化,建议每半年至一年到维修点做一次检查。根据有关技术标准,电动自行车普通电瓶的使用寿命为1.5~2.5年,建议定期更换电瓶。按规定停放。即使车子不是在充电状态,但停放在楼道内也很危险,若是遇到了极端天气或电瓶老旧发生故障,也有可能发生火灾。对于停放在小区内地下车库的电动自行车,停放和充电也有要求,比如电动自行车和小车要分区停放,充电线路也不能裸露在外。绝不私拉电线。私拉电线为电动自行车充电,如果线路容量不够,会引起线路过载,易引发火灾事故。在正规充电桩充电。不在楼梯间、过道或者房间等处充电,避免安全隐患。若充电器过热或者电瓶发生故障,就很容易引起火灾,电动自行车的塑料和海绵成分在短时间内燃烧起来,产生大量有毒浓烟,顺着楼道向上蔓延,楼上住户下不来,往上走也无法逃生。

## 警方打掉10处制售假酒窝点 涉案价值达3000余万元

为嫌疑人提供犯罪活动场所,出租房主也被罚

本报讯(记者 张程伟 通讯员 毛琳琦)为牟取暴利,黑心商贩以次充好疯狂制售假酒,严重扰乱市场秩序。针对此类违法犯罪行为,通州警方不断加强与市场监管部门联合执法,实施专项打击,保障人民群众“舌尖上的安全”,近期就一举打掉10处制售假酒窝点,抓获涉案人员25人。

“宋庄、马驹桥等地存在制售假酒窝点。”8月初,警方在得到这个线索后,立即成立了由环食药侦支队牵头的专案组。工作中,专案组对相关嫌疑窝点采取专人全程盯办、逐一摸排梳理,及时汇总通报的策略,先后共发现涉及宋庄镇、永乐店镇、马驹桥镇等10处制售假酒窝点。为将犯罪团伙一网打尽,专案组并未急于抓捕,在不断扩大侦查范围、固定证据的同时,扩大侦查范围,对案件相关上下线犯罪嫌疑人进行摸排。

通过进一步侦查,民警发现这几处假酒窝点有的专门制作假酒包装,有的则从生产、灌装、包装到销售全流程作业,且相关窝点的犯罪嫌疑人多以亲戚、老乡关系为纽带,团伙内部分工明确,团伙之间相互勾结,形成制售假酒犯罪链条。

经过20余天的调查取证,抓捕时机已经成熟。8月25日凌晨4时许,专案组集结完毕后,按照事先制定的方案,兵分四路,统一行动。当日,办案民警先后将制售假酒窝点人王某、王某等25人抓获,现场查获涉及茅台、五粮液等各类白酒120余箱,包装材料10万余件,涉案价值达3000余万元。

目前,王某、王某等14名犯罪嫌疑人分别因涉嫌生产销售假冒注册商标的商品罪和非法制造、销售非法制造的注册商标标识罪被警方依法刑事拘留,其余11名涉案人员被区市场监管局处以行政处罚。此外,因为嫌疑人提供犯罪活动场所,警方还对相关出租房主依法进行了行政处罚。

警方提示:广大市民一定要通过正规途径购买酒类产品,并保留好相关发票和购物凭证,切忌贪图便宜,防止上当受骗。与此同时,一旦发现有假冒伪劣酒类产品,请立即向市场监管部门举报,涉及违法犯罪线索请及时拨打110报警。

市民在出租房屋时,务必对承租人使用房屋的目的了解清楚,不要将名下房产租给可疑人员。